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Сучасний розвиток національної економіки супроводжується значними 
трансформаційними процесами, реформуванням територіально-галузевої 
структури господарства регіонів, нестабільними змінами соціально-
економічного характеру. Необхідність вирішення актуальних проблем 
життєдіяльності держави, підвищення якості життя населення викликає появу 
нових завдань щодо пошуку ефективних інструментів забезпечення 
збалансованого економічного розвитку територій. З іншого боку, ефективне 
функціонування територій в Україні стає можливим також на основі 
формування дієвих державних механізмів управління, які будуть спроможні 
забезпечити сталий розвиток територій. Адже від їх наявності залежить якість і 
швидкість здійснення адміністративних змін в країні, відновлення та розвиток 
територій. В цій ситуації одним з дієвих інструментів стає стратегічне 
управління економічним розвитком територій, яке сприятиме досягненню 
пропорційних параметрів розвитку економічного потенціалу основного 
виробництва та виробничої інфраструктури. 

Аналіз наукової літератури зі стратегічного менеджменту дозволяє 
виокремити певний концептуальний резерв для розробки аналітичних рамок 
щодо структур та процесів управління в динамічних регіональних економічних 
системах. На думку, Д. Бейкера та С. Хейнса, стратегічний менеджмент у цих 
складних системах полягає в управлінні гнучкими відносинами між 
зацікавленими сторонами у створенні системних потужностей для спільних 
потреб, обміну знаннями, виробництвом та розподілом суспільних цінностей 
[1; 3]. У свою чергу, робота Р. Стейсі та Д. Гріффін надає підґрунтя для 
роздумів про створення інституціональних умов підтримки стратегічного 
управління [4]. Слід зазначити, що головна мета стратегічного управління 
полягає у формуванні постійної прихильності до місії та бачення певної 
території (міста чи регіону), вихованні культури, яка підтримуватиме 
дисципліновану спрямованість щодо стратегічного порядку процесів прийняття 
рішень. Як заявив Дж Брайсон [2], стратегічний менеджмент полягає у аналізі 
існуючої ситуації в регіоні, з'ясуванні його спрямованості (пріоритетних цілей) 
та визначенні його можливостей (використання наявних інституційних, 
фінансових та людських ресурсів). Отже, для стабілізації виробництва та 
економічної сфери на рівні регіонів необхідною є активізація стратегічного 
підходу до управління. 
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